



GLAS NARODA

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation) Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lusha, Sec.

52nd Year

Subscription Yearly \$7. Advertisement on ...

EA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN ...

Po-vojna doba

Nekatero časopisje je nedavno objavilo oglaševanje, oziroma piše o "jutrajnjih dnevih" in "jutrajnji dnevi bodo zopet taki, da bodo nam ..."

polju in v tovarnah odvisno, ne pa od dobičkov kupcev in prekupcev, in na ta način bi se v tovarnah izdelovalo vsako leto le toliko izdelkov, koliko se jih v tem ali onem kraju potrebuje.

Današnji živimo še vedno v iluziji, da mora vsakdo delati skoraj vse dni svojega življenja (ako nam slučajno ne umre kaka bogata teta), dočim zamore vsakdo z marljivim delom svojih rok in svojega uma pridelati in izdelati toliko, da zamore brez skrbi živeti vse svoje življenje, ako je prideloval in izdeloval za splošnost — le deset let svoje delavne dobe.

Ljudje si prav lahko ustvarijo srečne "jutrajšnje dneve", toda pred vsem morajo rešiti svetovna gospodarska vprašanja in sicer ne le pri nas, temveč povsodi, ker inace ne bode miru na svetu. Rešiti bodo treba tudi vsa narodna in plemenska vprašanja.

In vedeti moramo, da vsa imenovana vprašanja ne bodo rešena potom vojne, kajti niti jedna vojna ni rešila trajno kako slično vprašanje, in: le še ena sama vojna v bodočih letih, bode prav lahko vničila ves "naš" mali svet.

MACEDONIJA — NOVA BALKANSKA DRŽAVA

Napisał Donald Bell za ONA.

V teh dneh, ko se podira Nemčija in razpada v prah, posveča svet malo pozornosti dejstvu, da se je rodila nekje v centru Balkana nova državna ideja — prišel pa bo čas, ko bo zavzemala Macedonija mnogo prostora na prvih straneh časopisov ...

Ustanovitev avtonomne macedonske vlade v okviru jugoslovske federacije je mnogo več kot le začasen poskus izmiriti star notranji prepir med južnimi Slovani. Zadeva se ne tiče zgolj Jugoslavije temveč ravno tako tudi Bolgarije in pred vsem tudi Grčije. Grčija pa je navzlic vseh vladnih del angleške sfere vpliva — a Jugoslavija se močno naslanja na Sovjetsko Rusijo. Zadeva se tiče torej interesov tudi samih velikih sil.

Ves svet je pričakoval, da se bo Jugoslavija reorganizirala na temeljnih federalizma. Po zadnji vojni je postala Srbija kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev, toda kljub temu, da se je imenovala Jugoslavija, Hrvati in Slovenci niso nikdar dobili svoje objubiljene avtonomije, temveč so bili pod nadvlado Srbov. Maršal Tito je star hrvaški federalist. Jasno je bilo, da bo nastala iz Jugoslavije federacija najmanj 3 narodov — Srbov, Hrvatov in Slovencev. Da bosta dobili tudi Bosna in Črna gora svojo avtonomijo, je bilo tudi že povedano. Toda zdaj je bila dodana še tretja dežela, Macedonija, dežela, katere meja sploh ni mogoče povedati.

Aleksander Veliki je bil Macedonec. Ze to samo dejstvo nam pove, kako težko je očitati v par besedah zgodovino Macedonije, ki se razteza preko 2000 let. V Macedoniji žive med seboj pomešani Slovani, Turki, Albanci, Grki in Rumuni. Tudi v verskem pogledu je tam velika mešanica. Najboljšo razlago, katero si morem misliti, daje francoska beseda "macedoine", ki ima dvoje pomenov. Prvi pojem označuje dobro znano jed, v kateri so pomešane najrazličnejše zelenjave ali vrste sadja, drugi pa označuje v literaturi mešanico pesmi in proze — v vsakem slučaju torej mešanico čisto različnih elementov. To je tudi vzrok, da zahtevajo vsi sosednji narodi Macedonijo zase. Prebivalstvo te dežele pa ni kakor nima vtisa, da pripada bodisi Grčiji, Bolgariji ali Sr-

SLOVENSKE VESTI

Josip Mostar preminul v Worcester, N. Y.

Narodnik Anton Habine nam javlja iz Worcester, N. Y., da je tankaj umrl rojak, Josip Mostar, rodom iz Ogrskega, Dospel je v Zjed. države z svojimi starši, še kot otrok. Pokojnik je bil veteran prve svetovne vojne. Bil je član S. N. P. J. in vojnih veteranov naše republike, oddelena v O. neonti, N. Y. Ostavlja vdovo, rojeno Robič iz Adamsburga, Pa. Bil je tudi član socialističnega kluba v Stanton, Ill., in član slovenske organizacije SANS. Poleg vdove Jennie ostavlja troje sinov: Robert, ki služi sedaj pri obrežni mornarici, Daniel, ki je kadet naše vojske v Niagara Falls, N. Y., in Dick, ki je še doma. Pokojnik ostavlja tudi štiri brate: John, v Albany, N. Y., Frank, v East Worcester, N. Y., Charles v Stanton Ill., in Anton, ter tri sestre: Marija, Franciška in Ana. — Naj v miru počiva v svobodni ameriški zemlji.

Prireditve v prid religne akcije

V soboto, 28. APRILA, shod in veselica in korist religne akcije v društveni dvorani v Boydsville, priredi podružnica št. 33, Bridgeport, Ohio. Radi nenadne smrti predsednika Roosevelt je bil prvotni datum 14. april spremenjen na 28. aprila.

V nedeljo, 29. APRILA, shod in prireditve in korist pomožne akcije v Strabannu, Pa. Dramski klub "Soča" vprizori Klopčičevo enodejanko "Mati". Glavni govornik Joško Oven.

V nedeljo: 29. APRILA: varijetni program za religno akcijo pod pokroviteljstvom čikaških podružnic SANS in podružnice JPO v American Hall, 1438 W. 18th Street. — Vprizorjena bo Klopčičeva "Mati". Glavni govornik predsednik SANSa Ebin Kristan.

Rojake vabimo, da vse prireditve v obitem številu posestijo. Ves prihodek je namenjen takojšnji pomoči Jugoslavije. M. G. Kuhel, tajnik SANSa.

RAZGLEDNİK

PRED MIROVNO KONFERENCO V SAN FRANCISCO, CAL.

San Francisco, Cal. — Evropski delegatje, oziroma nekateri izmed njih, so danes tukaj dosegli prvo zmago, katere je velikega pomena, — kajti pristojne oblasti, katerih naloga je, da brez razijskih znakov ne more nihče kupiti potrebnega blaga, so dovolile, da se izda tem delegatom, ki so dospeli iz južne Evrope in bližnjega Izotoda, sedemnajst (17) aeroplanskih znakov, s katerimi si bodo omenjeni delegatje kupili ravno toliko parov čevljev.

Dvanajst vojaških godb, katerih naloga bode svirati vsakojake narodne himne v pozdrav konferenčnim gostom iz inozemstva, se neprestano učijo svirati te himne. — Med državami, ki bodo zastopane pri konferenci, je Saudi Arabia, edina dežela, ki nima svoje narodne himne in radi tega bode za Saudi Arabijo zaigrali neko vojaško koronico, in za Sirijo neko arabsko narodno pesem.

Petintrideset telefonistinj se tukaj v naglici učijo ravno toliko jezikov, — to se pravi: inozemske izraze, kakor: "number please", "hold the wire" itd. Do večerj zvečer so se ta dekleta že naučila dejati inozemcem "number please", — v španskem, francoskem, portugalskem, ruskem, bolgarskem, kitajskem — in tudi v angleškem jeziku. Danes se uče druge jezike. — Neka telefonistinja je dejala, da delegatje itak vedo, katero številko ima Nemčija in katero si morajo Japonci zapomniti, tako, da se jim teh dveh jezikov ni treba učiti.

Delegatje, ki so prišli semkaj nekoliko rano, so bili veselji, ko se jim je sporočilo, da bodo imeli dovolj cigaret na razpolago. Tudi so se šušili, ko so v gledali dolge cigarete imenom "American Beauty Roses", ki se tukaj prodajajo po 75c ducat.

Nek časniški poročevalci je imel interview z nekim taxi-voznikom, katerega je vprašal, kaj misli glede svoje zaposlenosti tekom konference, in taxi-voznik mu je odgovoril, da je mnenja, da bode preveč dela za taxije tekom konference, vsled česar gre na počitnice, oziroma na ribolov za dobo konference. — To pa pomenja, da bode poučena železnica tembolj zaposlena, kajti že sedaj so vozovi uličnih železnic vedno tako polni, da nekateri potniki stoje na odraščih uličnih kar — na svojo lastno odgovornost.

Tukaj je sedaj nekaj nad 1000 časniških poročevalcev in sicer iz vseh krajev sveta. San Franciškanji, oziroma zastopnik tukajšnjega prebivalstva, so sklenili, da bodo podarili vsakemu časniškemu poročevalcu vzorce vseh californijskih vrst vina, sadja, oreh in evetlice. Vinski vzorci bodo v posebnih steklenkah, katere je dalo mesto v to svrhu izdelati.

Nek mornarični častnik, ki je služil zadnja tri leta na Paefiki, in se je naučil vse jezike, je bil uradoma imenovan — uradnim "pozdravljavcem delegatov, ki so dospeli k nam preko — Atlantika.

Delegatje, ki so že tukaj, se radi vozijo z prevoznimi parniki po luki tukajšnjega mesta. Najbolj se zanimajo za znani zveznici "grad", imenom Aleatraz ...

NAŠI ZASTOPNIKI

- California: San Francisco, Jacob Laushin\*
Colorado: Pueblo, Peter Cullig
Washington: M. J. Bajuk\*
Indiana: Indianapolis, Fr. Markleh
Illinois: Chicago, Joseph Bevič\*
Chicago, J. Fabian (Chicago, Cleve-ro in Illinois)
Joliet, Jennie Bambilch
La Salle, J. Spelch
Massachusetts, Martin Dolenc
North Chicago in Waukegan, Math Warsak
Michigan: Detroit, L. Plankar\*
Minnesota: Chisholm, J. Lukanlech
Ely, Jos. J. Pesbel
Eveleth, Louis Gouffe
Gilbert, Louis Vessel
Montana: Roundup, M. M. Panlan
Nebraska: Omaha, P. Broderick
New York: Gowanda, Karl Strniša\*
Little Falls, Frank Masie\*
Worcester,\* Peter Kode\*
Ohio: Barberton, Frank Troha\*
Cleveland, Anton Bobek, Charles Karlinger\*, Jacob Resnik
Girard, Anton Nagode
Lorain, Louis Balant, John Kumilo
Youngstown, Anton Kikelj
Oregon: Oregon City, J. Kobla:
Pennsylvania: Conemaugh, J. Brezovec\*
Coverdale in okolica, Jos. Paternel
Besemer, John Jevnikar
Export, Louis Supandic\*
Farrell, Jerry Okorn
Forest City, Math Kamla\*, Frank Blodnikar
Greensburg, Frank Novak
Homer City, Joseph Kerin
Imperial, Vence Palcich
Johnstown, John Polants\*
Krayn, Ant. Taušelj
Luzerne, Frank Balloch
Midway, John Žust\*
Pittsburgh in okolica, Philip Progr
Steelton, A. Hren
Turtle Creek, Fr. Schifrer\*
West Newton, Joseph Jovan
Milwaukee, West Allia, Frank Skik\*
Wisconsin: Sheboygan, Anton Kolar
Wyoming: Rock Springs, Mary Tauchar\*
Diamondville, Joe Rolich
(\*Zastopniki, ki imajo poleg imena, so upravičeni obiskati tudi drugo naselbine v njih okraju, kjer je kraj naših rojakov naseljenih.)
Vsek zastopnik imajo potrdilo v svetu, katere je prejel. Zastopnikje topla priporočanje.—Uprava "Glas Naroda"

NOVA IZDAJA "Hammondov SVETOVNI ATLAS"
HAMMOND'S Self Revising WORLD ATLAS
V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti današnjim poročilom.
Zemljevidi so v barvah.
Cena 50 centov
Naročite pri: "G L A S U NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

NAJBOLJŠI PRIJATELJ
V NESREČI VAM JE:
SLOVENSKA NARODNA PODPORNJA JEDNOTA
BRATSKA, DELAVSKA PODPORNJA USTANOVA
Sprejema moške in ženske v letih od 16. do 50, in otroke do 16. leta starosti.
Članstvo: 64,500
Premoženje: \$11,000,000.00
Za ožje informacije glede zavarovanja vprašajte lokalnega tajnika društva SNPJ
Glavni stan: 2657-59 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.



